

Subventioner av kostnader för analyser av vildsvinskött

Delredovisning av regeringsuppdrag



© Livsmedelsverket, 2025.

Livsmedelsverket. Regeringsuppdrag 2025. Subventioner av trikin- och cesiumanalyser av vildsvinskött. Delredovisning av regeringsuppdrag. Livsmedelsverket Uppsala.

Innehåll

1. Sammanfattning.....	4
2. Inledning.....	5
3. Effektutvärdering kan bidra till framtida slutsatser	6
4. Administrativa utmaningar med systemets utformning.....	7
4.1. Snabbt införande av de nya reglerna	7
4.2. Svårigheter kopplade till vem som är mottagare av ersättningen	8
4.3. Administrativa krav	9
4.3.1. Ansökan och ansökningstid.....	9
4.3.2. Registerföring	10
4.3.3. Kontroller.....	11
4.3.4. Taket i de minimis-förordningen.....	11
4.3.5. Begränsningen avseende tillgång på medel.....	12
4.4. Offentlighet och sekretess	12

1. Sammanfattning

Denna rapport är en delredovisning av Livsmedelsverkets regeringsuppdrag att utvärdera nuvarande system för subventioner av kostnader för analyser av vildsvinskött samt lämna förslag på eventuella ytterligare åtgärder som kan öka avsättningen av vildsvinskött (LI2025/00649). Slutrapporten redovisas senast den 1 december 2025. Delrapporten ger en lägesbeskrivning av utredningsarbetet och redovisar resultat för den del av uppdraget som handlar om att utvärdera nuvarande system.

- Ett snabbt införande av systemet innebar administrativa utmaningar för såväl Livsmedelsverket som laboratorerna. De laboratorier som vid delrapporteringens datum är aktiva utförare av subventionerade analyser anser sig ha fått bra stöd av myndigheten för att hantera de initiala problemen.
- Livsmedelsverket konstaterar att det i förhållande till de så kallade de minimis-reglerna finns vissa oklarheter i förordningen (2021:576) om ersättning för vissa kostnader för analys av vildsvinskött. Det är till exempel inte tydligt vem den egentliga stödmottagaren är.
- De formella kraven på ansökan är omfattande och utmanande för genomförandet av utbetalningar.
- Medlemsstaten ska registrera och sammanställa de uppgifter som krävs för att det ska vara möjligt att fastställa att villkoren i förordningen följts. Något register över stöd till registrerade jägare har inte upprättats, vilket i sig minskat risken för att uppgifter om vapeninnehav kan spridas. Avsaknaden av register gör det svårare att upptäcka om gränsbelopp överskrids. Ersättningarna är dock låga och utbetalningarna kopplade till registrerade jägare är få.
- Rutiner och kommunikation kring anslagsförbrukning har nyligen blivit en aktuell fråga. Detta eftersom antalet analyser ökat under året jämfört med tidigare år, samtidigt som anslaget till subventionen har sänkts. Hanteringen kan ännu inte utvärderas.
- Sekretessproblematiken beaktas idag via den praktiska hanteringen. Det vore lämpligt att införa en bestämmelse som ger möjlighet att skydda uppgifter som inkommer till myndigheten.

2. Inledning

Av regeringens uppdrag till Livsmedelsverket om att utvärdera nuvarande system för subventioner av kostnader för analyser av vildsvinskött samt lämna förslag på eventuella ytterligare åtgärder som kan öka avsättningen av vildsvinskött (LI2025/00649) framgår att Livsmedelsverket senast den 1 oktober 2025 ska lämna en delredovisning av uppdraget till Regeringskansliet (Landsbygds- och infrastrukturdepartementet) om hur arbetet med uppdraget fortskrider och särskilt gällande utvärderingen av det nuvarande systemet.

I denna rapport redovisas resultat och slutsatser av den delen av uppdraget som handlar om att utvärdera nuvarande system. Grunderna är en juridisk analys och intervjuer med aktörer.

I enlighet med uppdraget görs ingen effektutvärdering. En sådan genomförs för närvarande av Jordbruksverket. Resultat från den utvärderingen kan komma att beaktas i slutrapporteringen av detta uppdrag. I utredningsarbetets slutfas kan ytterligare erfarenheter av hanteringssystemet tillkomma.

Nuvarande system med subventioner inkluderar att registrerade jägare kan få subventioner. I uppdraget analyseras möjligheterna att inkludera också vilthanteringsanläggningar och detaljhandelsanläggningar i kretsen av stödmottagare. Detta arbete fortskrider enligt plan.

Arbetet med att ta fram och beskriva ytterligare möjliga åtgärder som skulle kunna öka konsumtionen av vildsvinskött fortskrider enligt plan. Ett antal möjliga åtgärder kommer att presenteras i slutrapporten.

3. Effektutvärdering kan bidra till framtida slutsatser

Utvärdering som görs inom ramen för detta uppdrag görs utifrån hur subventionssystemet fungerar praktiskt och administrativt. Slutsatser och rekommendationer som redovisas i slutrapporteringen av uppdraget kan också påverkas av i vilken mån systemet bidrar till önskvärda effekter. Jordbruksverkets kommande effektutvärdering kan komma att vara tillgänglig inför slutrapporteringen och kompletterande slutsatser kan tillkomma där.

I arbetet med den här redovisade utvärderingen har flera intervjuade aktörer opåkallat uttalat sin bedömning att subventionerna inte har haft någon större effekt på målet. Ingen har uttryckt bedömningen att systemet i stort kan förväntas ge något större effekt på konsumtionen av vildsvinskött. Undantaget skulle kunna, har vissa framhållit, vara subventionen av cesiumanalyser. Det har framförts att det högre subventionsbeloppet för cesiumanalyser skulle kunna påverka jägarnas beteende och bidra till att en större mängd vildsvinskött når konsumenter. Sedan registrerade jägare inkluderades i systemet, i november 2024, har dock bara en liten andel av ansökningarna om subventioner gällt registrerade jägare. Mindre än en halv procent av trikinanalyserna och knappt 14 procent av cesiumanalyserna har gjorts för registrerade jägare. Det totala antalet cesiumanalyser för registrerade jägare är sedan införandet färre än 150. Cesiumsubventionen är högre, och ett större utnyttjande av den kunde förväntats. Ett skäl till att inte fler cesiumanalyser subventionerats genom det nationella systemet kan vara att det, utöver att subventionen är begränsad till vissa kommuner, har förekommit kommunala subventioner av cesiumanalys och destruktionskostnader.

4. Administrativa utmaningar med systemets utformning

4.1. Snabbt införande av de nya reglerna

Det har sedan 2021 varit möjligt för jägare att få ersättning för kostnader för analys av cesium och trikiner i vildsvinskött som skulle konsumeras i det egna privathushållet. Förordningen (2021:576) om ersättning för vissa kostnader för analys av vildsvinskött har tillämpats sedan den 1 december 2021. Ersättning enligt förordningen var dock möjlig att få från den 1 juli 2021.

Alltsedan 2021 har det pågått ett arbete om att ge jägare möjlighet att överlåta små mängder vildsvin eller kött av vildsvin direkt till slutkonsumenter samt klargöra vilka leveranser som får ske till lokala detaljhandelsanläggningar. Våren 2024 ändrades livsmedelsförordningen (2006:813) på så sätt att det klargjordes att länsstyrelsen är kontrollmyndighet avseende verksamheter som inte är anläggningar och som avser jägares överlåtelser av små mängder vildsvin eller kött av vildsvin direkt till slutkonsumenter.

Livsmedelsverket beslutade den 7 oktober 2024 om Livsmedelsverkets föreskrifter (LIVSFS 2024:6) om jägares leveranser av små mängder vildsvin och kött av vildsvin. Enligt föreskrifterna får en jägare under ett kalenderår leverera 25 vildsvin till lokala detaljhandelsanläggningar. Därutöver får en jägare som genomgått särskild utbildning och anmält sin verksamhet till länsstyrelsen, en s.k. registrerad jägare, leverera högst 10 vildsvin och kött av högst 10 vildsvin direkt till konsumenter under samma period.

Regeringskansliet arbetade under samma period med ändringar i förordningen och den 20 november 2024 infördes stöd till s.k. registrerade jägare. Med registrerad jägare avses en jägare som är registrerad för att få överlåta små mängder vildsvin eller kött av vildsvin direkt till slutkonsumenter enligt Livsmedelsverkets föreskrifter (LIVSFS 2024:6) om jägares leveranser av små mängder vildsvin och kött av vildsvin. Regeringen fattade beslut om ändringarna den 17 oktober och de publicerades den 22 oktober.

Först i och med regeringens beslut om förordningsändringarna blev det känt för laboratorier med ackreditering för analyser av trikiner eller cesium att reglerna skulle ändras. Tidsramen för kommunikation mellan Livsmedelsverket och laboratorier och jägare om de nya reglerna blev således mycket kort. Livsmedelsverket fick genomföra en större informationsinsats på kort tid. Kontakterna med såväl laboratorier, jägare och utbildare blev många samtidigt som Livsmedelsverket behövde se över sina administrativa rutiner utifrån de nya kraven.

Det snabba händelseförloppet medförde också att laboratorierna behövde anpassa sig på kort tid. Ett av de två laboratorier som var ackrediterade för analys av cesium avstod från att fortsätta med dessa analyser. De laboratorier som har lämnat synpunkter på förordningsändringarna och deras införande har framfört att de anser att kommunikationen med Livsmedelsverket om systemändringarna har fungerat bra.

4.2. Svårigheter kopplade till vem som är mottagare av ersättningen

Inom EU gäller ett generellt förbud mot statsstöd till företag inom den gemensamma marknaden. Det finns dock undantag från detta förbud, exempelvis stöd av mindre betydelse, s.k. försumbart stöd – de minimis-stöd. Eftersom registrerade jägare i detta sammanhang anses vara företagare krävs det en grund för att få betala ut stöd till dem. Jägarna är verksamma inom primärproduktionen varför stöd till dessa enligt förordningen endast får lämnas i enlighet med kommissionens förordning (EU) nr 1408/2013 om tillämpningen av artiklarna 107 och 108 i fördraget om Europeiska unionens funktionssätt på stöd av mindre betydelse inom jordbrukssektorn, den s.k. de minimis för jordbrukssektorn-förordningen.

Livsmedelsverket konstaterar att det i förhållande till de minimis-reglerna finns vissa oklarheter i förordningen (2021:576). Syftet med förordningen är att med bibehållen livsmedels-säkerhet öka konsumtionen av vildsvinskött. Detta ska ske genom att den enskilde jägaren får sina kostnader för analys av förekomsten av trikiner och cesium i vildsvinsköttet subventionerade.

Även om syftet är att ge stöd till jägare har förordningen utformats på så sätt att mottagaren av ersättningen angivits som det ackrediterade laboratorium som på uppdrag av en privatperson eller en registrerad jägare utfört analys av förekomsten av trikiner eller cesium, se 5 § förordningen om ersättning för vissa kostnader för analys av vildsvinskött. Det är också laboratoriet som ska ansöka om ersättning. Enligt Livsmedelsverket finns det därmed en otydlighet om vem som är mottagare av stödet, dvs den part som ska uppfylla kriterierna för att motta stöd. Det är noterbart att laboratorier inte kan ses som företag verksamma inom primärproduktion av jordbruksprodukter.

Ersättningen till laboratoriet lämnas dock endast om analysen har utförts på uppdrag av en privatperson eller en registrerad jägare. Den senare ska lämna uppgift till laboratoriet om annan mottagen ersättning enligt förordning (EU) nr 1408/2013. Såsom det anges i 6 a § förordningen ska detta göras om jägaren ”vill ha stöd för analyskostnader”. Livsmedelsverket bedömer att detta talar för att jägaren är den egentliga mottagaren av stödet trots utformningen av 5 §. Även förhållandet att reglerna om återbetalning och återkrav som riktar sig såväl till privatpersonen, jägaren och laboratoriet medför en otydlighet om vem som ska anses vara den

egentliga mottagaren. För att laboratorierna är den egentliga mottagaren talar dock att de, jml 10 §, ska försäkra att de inte fått någon annan ersättning för analyskostnaderna.

Det kan noteras att, under förutsättning att medlen räcker och inga oegentligheter framkommer, så är laboratorierna genom dessa subventioner försäkrade en inkomst för analyserna. Noterbart är också att själva analyskostnaden synes vara satt till 0 kr av samtliga laboratorier som hitintills lämnat ansökan om ersättning.

Sammanfattningsvis konstaterar Livsmedelsverket att utformningen av förordningen inte gör det helt tydligt att laboratorierna utgör en mellanhand.

4.3. Administrativa krav

4.3.1. Ansökan och ansökningstid

Av 9 § förordningen om ersättning för vissa kostnader för analys av vildsvinskött följer att ansökan om ersättning ska göras av det ackrediterade laboratoriet, vara skriftlig och lämnas in till Livsmedelsverket senast fyra veckor efter utgången av den månad som ansökan avser.

Vidare ska ansökan enligt 10 § förordningen innehålla

1. en redovisning av de analyser som genomförts per månad,
2. uppgifter om vad respektive analys avser, när den har utförts, kostnaden per analys samt om analysen har utförts på uppdrag av en privatperson eller en registrerad jägare,
3. en försäkran från privatpersonen eller den registrerade jägaren om att vildsvinet har fällts i Sverige och, om förekomsten av cesium-137 ska analyseras, uppgift om i vilken kommun vildsvinet har fällts, och
4. en försäkran om att det ackrediterade laboratoriet inte har fått någon annan ersättning för den del av analyskostnaderna som staten ska svara för gentemot laboratoriet.

Dessutom ska, för det fall det är fråga om ansökan på uppdrag av en registrerad jägare, det ackrediterade laboratoriet till Livsmedelsverket vidareförmedla de uppgifter som den registrerade jägaren har lämnat till laboratoriet om allt annat stöd av mindre betydelse som jägaren fått med stöd av förordning (EU) nr 1408/2013 under de två föregående beskattningsåren och det innevarande beskattningsåret.

Livsmedelsverket har gjort ansträngningar för att få utbetalningarna gjorda, med en enkel tillämpning för berörda. Myndigheten har till laboratorierna förmedlat att den endast behöver uppgifter om erhållna stöd från den registrerade jägaren en gång per år. Det anges dock på det intyg som jägaren fyller i med uppgifter om erhållna stöd att kontakt ska tas med Livsmedelsverket om ytterligare ersättning erhålls.

Enligt kraven i förordning (EU) nr 1408/2013 ska stödmottagaren informeras om att det är fråga om de minimis-stöd innan stödet betalats ut. Myndigheten har information om detta på sin webbplats men i övrigt har det ankommit på laboratorierna att informera sina kunder om detta.

Stöd enligt förordningen utgår endast så länge det finns medel till stödet. För det fall det anslag som Livsmedelsverket erhåller börjar ta slut kan frågan uppkomma i vilken ordning stödansökningar ska behandlas. Myndigheten konstaterar att förordningen endast reglerar att ansökan ska lämnas in till myndigheten senast fyra veckor efter utgången av den månad ansökan avser. Det är oklart om medel utgår i förhållande till när ansökan kom in eller när de analyser som avses har utförts.

Förordningen reglerar storleken på ersättningen för analyserna. Livsmedelsverket noterar att laboratorierna genomgående begär maximalt belopp som subvention för de respektive analyserna och att de debiterar 0 kr av kunderna. Något laboratorium tar som komplement ut en portokostnad. Det har framförts synpunkter från laboratorierna om att det vore önskvärt med ett klagörande vad som får ingå i det belopp som subventioneras. Exempel som nämnts är OH-kostnader, porto-/transportkostnader, kostnader för provtagnings-kit och omkörning av prover. Det har även framförts synpunkter om att ersättningen borde utökas för att täcka exempelvis porto-/transportkostnader.

4.3.2. Registerföring

Sedan tillkomsten av förordning (EU) nr 1408/2013 har det gällt att medlemsstaten ska registrera och sammanställa de uppgifter som krävs för att det ska vara möjligt att fastställa att villkoren i förordningen följts. I Sverige har detta lagts på den myndighet som fattar beslut om stödutbetalning. Förordningen har nu ändrats och senast från den 1 januari 2027 gäller att information om stödet ska registreras i ett centralt register på nationell nivå eller unionsnivå. Uppgifterna ska innefatta bland annat stödmottagarens identitet, stödbelopp och datum för beviljande. Av övergångsbestämmelser framgår att det inte är tänkt att bli något glapp i registreringen av informationen. Innan det centrala registret har upprättats och omfattar en period på tre år ska medlemsstaten informera stödmottagaren om stödbeloppet och att det är ett de minimis-stöd. Medlemsstaten ska också under perioden fortsatt tillse att företaget, innan stödet beviljas, lämnar en redogörelse av mottaget de minimis-stöd enligt denna förordning eller andra förordningar om stöd av mindre betydelse som mottagits under en period av tre år.

Livsmedelsverket konstaterar att förordningen om ersättning för vissa kostnader för analys av vildsvinskött anger att myndigheten ska föra det register som avses i artikel 6.4 i förordning (EU) nr 1408/2013. Denna artikel har såsom framgår ovan fått en ny lydelse sedan förordningsändringarna trädde i kraft. Detta, i kombination med att den försäkran om var djuren fällt heller

inte inkommit till myndigheten, skapar en osäkerhet kring hur stora belopp som utbetalts. Det ska dock beaktas att i avvägningarna kring detta gjorde Livsmedelsverket den i efterhand korrekta bedömningen att det inte skulle bli ett stort antal registrerade jägare som skulle komma att hinna erhålla ersättning under den begränsade tid som förordningen är i kraft.

Enligt myndighetens rutin ska de summor på tidigare utbetalt stöd som registrerad jägare angett registreras i en lista. Det framgår dock inte tydligt att det även ska föras register över den ersättning som utbetalas. Även om beloppen är låga finns en liten risk att gränsbelopp överskrids.

Det kan noteras att förordningen inte innehåller några bestämmelser om återkoppling till laboratorierna om hur mycket medel en enskild registrerad jägare erhållit. Detta skulle kunna utgöra ett problem om jägaren vänder sig till flera olika laboratorier och om jägaren närmar sig gränsbeloppet i förordning (EU) nr 1408/2013.

4.3.3. Kontroller

Förordningen uppställer krav som kräver att vissa kontroller sker innan utbetalning av ersättning görs. Det ska därvid kontrolleras:

- Är laboratoriet ackrediterat för den analys som subventionsutbetalningen avser?
- Sker ansökan av en privatperson eller en registrerad jägare?
- Är djuret nedlagt i Sverige och, om analysen avser cesium, i vilken kommun är det nedlagt?
- Har laboratoriet erhållit någon annan ersättning för analyskostnaderna?

Någon tillsyn och uppföljning, utöver vissa kontroller inför utbetalning, har hittills inte skett.

4.3.4. Taket i de minimis-förordningen

Förordning (EU) nr 1408/2013 har som ovan nämnts ett tak om 50 000 euro under en period av tre beskattningsår, en period som räknas löpande. Livsmedelsverket noterar att kraven på inrapportering till ett nationellt register för samtliga stödutbetalande myndigheter kommer att kräva att alla uppgifter om stödmottagaren inkommer till myndigheten för att korrekt registrering i registret ska kunna ske. För myndighetens del kommer det således att krävas regelbundna kontroller mot registret för att säkerställa att ingen erhåller för mycket stöd. Då ett nationellt register kommer att synliggöra hur mycket stöd som en enskild företagare erhåller ökar möjligheten för att det upptäcks att företagaren kommer att slå i taket och att detta behöver hanteras av Livsmedelsverket. Detta gäller särskilt mot bakgrund av det ökande antalet stöd som ges med stöd av de minimis-förordningarna.

4.3.5. Begränsningen avseende tillgång på medel

Då ersättning till jägare endast lämnas i mån av tillgång på medel, se 1 § förordningen, torde det vara av stor väsentlighet med god kontroll över hur mycket medel som åtgår. Det krävs även god kommunikation med såväl laboratorier som uppdragsgivaren som förser Livsmedelsverket med anslagsmedel att använda till ersättningen.

Livsmedelsverket konstaterar att kontrollerna av anslagsförbrukning, samt rutiner och kommunikation kring detta nu för första gången blivit en aktuell fråga. Detta eftersom antalet analyser ökat under året jämfört med tidigare år, samtidigt som anslaget till subventionen har sänkts. Det är nu inte klart vad som kommer att ske om prognosen om att anslagsmedlen inte kommer att räcka till faller ut. Inför slutredovisningen av uppdraget kan det eventuellt finnas bättre underlag för att bedöma hur en situation med förbrukade medel hanteras och hur såväl jägare som laboratorier påverkas.

4.4. Offentlighet och sekretess

Livsmedelsverkets praktiska hantering gentemot laboratorierna har delvis en förklaring i den sekretessproblematik som föreligger. Ett register med uppgifter om jägares namn och adress kan, om uppgifter lämnas ut, ge kunskap om vem som har skjutvapen och på vilken adress de kan finnas. Det finns därmed en risk för att vapnen kan komma att stjälas och användas i brottslig verksamhet. Det kan också ske en kartläggning av vilka som innehar vapen i Sverige.

I samband med att reglerna om jägares överlåtelse av små mängder vildsvin tillkom, infördes därför en bestämmelse i 18 kap. 16 § offentlighets- och sekretesslagen om att uppgift i länsstyrelsens register över verksamheter för livsmedelskontroll, där registrerade jägare är noterade, omfattas av sekretess om det inte står klart att uppgiften kan röjas utan fara för att skjutvapen enligt vapenlagen, ammunition, ljuddämpare eller vapenmagasin kommer till brottslig användning.

Någon motsvarande sekretessbestämmelse finns inte för Livsmedelsverkets förteckning över registrerade jägare som erhåller subvention. Noteras kan, vad gäller den sekretessgrund som oftast blir tillämplig i Livsmedelsverkets kontrollverksamhet, vad som skrevs i promemorian Jägarers överlåtelse av små mängder vildsvin eller kött av vildsvin direkt till slutkonsumenter (Landsbyggs- och infrastrukturdepartementet 2023/02318):

Uppgifter i anläggnings- och kontrollregistret omfattas i vissa fall av sekretess enligt befintliga bestämmelser i offentlighets- och sekretesslagen. Sekretess kan enligt 30 kap. 23 § offentlighets- och sekretesslagen gälla i en statlig myndighets verksamhet som består i bland annat tillsyn eller stödverksamhet med avseende på produktion, handel, transportverksamhet eller näringslivet i övrigt för uppgift om en enskilds affärs- eller

driftförhållanden, om regeringen meddelar föreskrifter om detta. Sådana föreskrifter finns i 9 § offentlighets- och sekretessförordningen (2009:641) och i bilagan till förordningen. Enligt punkt 28 i bilagan gäller sekretess bland annat i verksamhet som består i tillståndsgivning och tillsyn enligt livsmedelslagen och livsmedelsförordningen. En jägares personuppgifter skyddas dock inte av den regleringen. De uppgifter som är skyddsvärda är i stället personuppgifter som exempelvis namn och adressuppgifter. Befintliga sekretessbestämmelser ger således inte ett tillräckligt skydd för uppgifter om jägare. Det bör därför införas en ny sekretessbestämmelse som omfattar sådana uppgifter.

Myndigheten vill även i sammanhanget erinra om vad den anförde i sitt remissvar (SLV dnr 2023/02143) avseende promemorian Uppgiftsskyldighet för vissa stödåtgärder från Klimat- och näringslivsdepartementet, rörande registrering av uppgifter i det kommande registret avseende utbetalda de minimis-stöd:

I promemorian anges att de uppgifter som ska lämnas till det kommande registret, t.ex. stödmottagarens identitet, typiskt sett inte bedöms vara känsliga för stödmottagaren. Livsmedelsverket vill dock framhålla att registrering av stödmottagarens identitet, och därmed indirekt dennes adress, kan komma att avslöja var stöldbegärlig egendom såsom exempelvis vapen förvaras, jfr prop. 2023/24:61 Sekretess för uppgifter om jägare hos länsstyrelsen och Polismyndigheten. Livsmedelsverket anser att en möjlighet att inte lämna ut identiteter ur registret bör övervägas.

Livsmedelsverket konstaterar mot denna bakgrund att det bör införas en bestämmelse som ger möjlighet att skydda de uppgifter som inkommer till myndigheten vid handläggningen av stödet för att förhindra att uppgifterna används i brottslig verksamhet.

Förhållandet att laboratorier agerar mellanhand, alternativt mottagare, avseende stödet och att samtliga uppgifter inte lämnas in till Livsmedelsverket kan också försvåra allmänhetens möjlighet till insyn, i den mån uppgifterna skulle kunna lämnas ut. Även om Livsmedelsverket har möjlighet att enligt 12 § förordningen om ersättning för vissa kostnader för analys av vildsvinskött begära uppgifter om identitet och kontaktuppgifter till laboratoriernas uppdragsgivare om det krävs inom ramen för tillsyn och uppföljning av ersättningen, kan denna bestämmelse inte tillämpas vid en förfrågan om utlämnande av allmänna handlingar. Detta eftersom handlingarna inte finns på myndigheten. Det är heller inte möjligt för allmänheten att begära ut dessa uppgifter från de privata laboratorier.

Livsmedelsverket noterar att det skulle kunna föreligga ett problem kopplat till att lämna uppgifter till laboratorier om att en person riskerar att uppnå taket för möjligt de minimis-stöd. Myndigheten noterar att själva lämnandet av uppgifter i sig är en personuppgiftsbehandling, för vilken det krävs rättsligt stöd. För att undanröja tveksamheter i denna del vore det önsk-

värt med en tydlig reglering i förordningen om ersättning för vissa kostnader för analys av vildsvinskött om att Livsmedelsverket ska underrätta laboratorerna i en sådan situation.

